



**ПРОШЛО** шесть туров второго круга чемпионата страны, и стало ясно, что практическая борьба за медали будет вести четыре клуба — динамовцы Киева и Тбилиси, «Шахтер» и «Спартак». Уже слишком большой отрыв в очках образовался между этими командами и их ближайшими преследователями.

Особенно радует своих поклонников в последних матчах московский «Спартак». В 6 играх второго круга футболисты этого клуба забили 21 мяч. В прошлую субботу они установили еще один рекорд нынешнего первенства, одержав самую крупную победу в гостях.

### Неудержимые атаки «Спартака»

**КУЙБЫШЕВ.** Гости начали встречу излишне спокойно, и хозяев поля имели территориальное преимущество. Одна из атак волжан могла даже завершиться взятием ворот, но Фетисов и Минаев не смогли в выгодной ситуации точно ударить по воротам.

А первый же острый момент у ворот «Крыльев Советов» обернулся для куйбышевцев голом. Ликвидируя парад, пытаясь отдать верхом мячу своему вратарю, направил его в сетку.

После этого гости стали беспрестанно тащить оборону волжан. До перерыва, москвичи сумели использовать еще один промах защиты «Крыльев Советов». Сидоров и Черенков вывели на завершающий удар Яццева в центр штрафной площади, и тот пробил сильно и точно.

Во втором тайме хозяева поля сыграли еще неуверенное и нервозное, допустив много ошибок в обороне. В итоге арбитр дважды назначил пенальти в ворота волжан за грубую игру и предупредил Арутюняна.

После перерыва у москвичей особенно выделялись Шавло и Хидиятуллин. На-

весь Шавло с левого фланга четко использовал Гаврилов, а под занавес он сам реализовал и один из пенальти. Оборона «Спартака» в этом матче не испытывала перегрузок, за исключением, может быть, последних минут матча, когда волжан стремились забить хотя бы гол престижа. Но спартаковские защитники во главе с Хидиятуллиным действовали четко.

А. АГЕЕВ.

Впервые в нынешнем сезоне встречались команды, уже исчерпавшие лимит ничьих. Матч между ними получился острой и интересным.

# Ч Е Т В Е Р О У Х О Д Я Т В О Т Р Ы В

### Пробивной капитан

**ЕРЕВАН.** Обе команды вышли на поле, что называется, с открытым забралом. Пожалуй, лишь двум футболистам пришлоось преодолеть дополнительные препятствия. К Андрееву и Оганесяну — лидерам команды — были приставлены персональные опекуны: к ростовчанину — Мовсесян, а капитану «Арарата» — Гусеву. Забегая вперед, скажу, что Мовсесян справился со своей задачей, а вот Гусеву она оказалась не по плечу.

В середине первого тайма Оганесян использовал секундное замешательство защитников и открыл счет, а во втором — убежал от Гусева, обошел двух защитников, вышел один на один с вратарем и, заметив, что Касабоглян находится в лучшей позиции, передал мяч товарищу, который без помех забил второй мяч. Но дело даже не в том, что Оганесян сам забил гол и стал соавтором второго. Лидер «Арарата», несмотря на довольно жесткую персональную опеку, тонко вел игру команды, постоянно снабжая партнеров мячами, и

зашел неточные удары по воротам Меликяна, Каропяна и Галустяна не позволили ереванцам победить с более крупным счетом.

С. АРУΤՅԱՆ.

Со счетом 2:0 ворошиловградцы, принявшие на свое поле московский «Локомотив», вели уже на 21-й минуте. Но победить железнодорожников так и не смогли. Больше того, они чуть не проиграли этот матч.

### Гостей вдохновляет вратарь

**ВОРОШИЛОВГРАД.** С начала игры не прошло и четверти часа, а мяч побывал в

вороту». Ничья не принесла очков гостям, исчерпавшим уже лимит.

Б. БРУСИЛОВ.

После того как у минчан выбыл из-за травмы нападающий Байдачный, нелады у них игра в атаке. Не удается она в последних матчах и армейцам.

### По игре и 0:0

**МИНСК.** На протяжении всех 90 минут матча хозяева поля имели несомненное территориальное преимущество, но, как это нередко случается, никаких практических выгод для себя не извлекли. В сущности, у них было только

воротах «Локомотива» и дважды был отражен стойками. Потом А. Иванов (точнее — как перед этим Куксов) откликнулся на острую передачу и вышел один на один с вратарем — 2:0.

Одна легкость, с которой «Заря» всего этого достигла, никак не разожгла в ворошиловградцах аппетита к результативной игре. Напротив, одни игроки «Зари» уверовали, что могут превратить матч в нечто вроде разминки, другие — просто стали «отбывать номер».

Катание мяча поперец поля, излишние «фокусы» с демонстрацией техники привели к тому, что гости создали острую ситуацию и отыграли один мяч с пенальти. А когда в конце тайма Дорохин отбил 11-метровый, пробитый Куксовым, а потом успел подняться с земли и повторно отразить удар капитана «Зари» головой, инициатива окончательно перешла к гостям.

После перерыва «Локомотив» был полон воодушевления. Аверьянов, добивший мяч после удара Петракова, сравнял счет. Остаток матча соперники провели в беспрерывных взаимных атаках, предпочтение в которых следовало бы отдать «Локомо-

ти»: два реальных момента для взятия ворот. В первом тайме Гоцманов искусно отбил защитников, оказался лицом к лицу с вратарем и... растерялся. А во втором Прокопенко с Курневым привычно разыграл свободный удар, но мощно пробитый мяч принял на себя обороняющиеся армейцы.

Динамовцы в этом матче снова вынуждены были отряхнуть в переднюю линию молодых футболистов Сокола и Гоцманова. Они старательны, но в тактической сложной игре еще не готовы. Во многом из-за этого действия минчан выглядели бесхитростными, прямолинейными.

Армейцы, признаюсь, особенно и не стремились к овладению территорией, а упирали на контратаки, где расчет делался на высокое индивидуальное мастерство Петросяна и скоростные качества Чеснокова. Но на этот раз ничего у них не вышло.

Нулевая ничья — закономерный итог матча. В нем отразилось не столько миролюбие соперников, сколько недостаток изобретательности в атакующих действиях и пробелы в исполнительском мастерстве.

В. НЕКРАСОВ.

### КУЙБЫШЕВ

«Крылья Советов» (Куйбышев) — «Спартак» (Москва). 0:5 (0:2). Стадион «Металлург». 1 сентября. Облачно. 27 градусов. Составление поля — 5 баллов. 12 000 зрителей.

Судьи А. Поликанов, Г. Галиков (оба — Ленинград), М. Гущев (Куйбышев).

«Крылья Советов»: Лисенчук, Лосев, Куртинаев, Калеев (Бесиков, 30), Арутюнян, Панфилов, Минаев, Королев, Кузнецов, Васиев, Фетисов (Р. Сидоров, 60).

«Спартак»: Дасаев, Вукиевский, Мирзоев (Самохин, 46), Хидиятуллин, Романцев, Шавло, Яццев, Е. Сидоров, Гаврилов, Черенков, Гесс (Сорокин, 65).

Голы: Калеев (15, в свои ворота), Яццев (47, 73 с пенальти), Таврилов (72), Шавло (80, с пенальти).

Предупрежден Арутюнян. Дублеры — 1:4. Голы: у «Крыльев Советов» — Р. Сидоров, у «Спартака» — Иванов (2), Никонов, Новиков.

### ЕРЕВАН

«Арарат» (Ереван) — СКА (Ростов). 2:0 (1:0). Стадион «Газдан». 1 сентября. Солнечно. 35 градусов. Составление поля — 5 баллов. 9000 зрителей.

Судьи М. Ступар (Ивано-Франковск), Б. Темченко (Запорожье), А. Маяцкий (Черкассы).

«Арарат»: Васильев, Петров, Вонданян, Асатрян, Мовсесян, Погосян, Галустян (Минасян, 75), Оганесян, Касабоглян, Меликян (Захарян, 75), Кепорян.

СКА: Раляев, Гончаров (Воронев, 60), Кузнецев, Яшин, Вонданян, Гусев, Баркетов, Андреев, Селин, Стульчин, Андрющенко (Бобков, 60).

Голы: Оганесян (28), Касабоглян (54).

Дублеры — 4:1. Голы: у «Арарата» — Бабаян, Закарян, Э. Хачатрян, Манагасарян; у СКА — Воробьев (с 11-метрового).

### ВОРОШИЛОВГРАД

«Заря» (Ворошиловград) — «Локомотив» (Москва). 2:2 (2:1). Стадион «Авангард». 1 сентября. 18 градусов. Составление поля — 5 баллов. 10 000 зрителей.

Судьи Р. Юшка (Вильнюс), В. Миняко, В. Колбасюк (оба — Кинешма).

«Заря»: Кнаев, Шевлюк, Маглыгин, Игнатенко, Рабочий, Сорокалов, В. Кузнецов, Олешев (Галустян, 60), Колесников (Ю. Иванов, 75), Куксов, А. Иванов (Кишинев).

«Локомотив»: Дорохин, Калячев, Александров, Камзалин, Соловьев, В. Кузнецев, Петраков, Гершкович, Ильин (Зюзин, 58), Аверьянов, Пантелеймон.

Голы: Куксов (3), А. Иванов (21), Петраков (30, с пенальти). Аверьянов (60). На 31-й минуте Куксов не реализовал пенальти.

Дублеры — 1:3. Голы: Сусин — 2 (Бадусов (оба — «Локомотив»), Малышенко («Заря»)).

Дублеры — 0:2. Голы: Дубинин (2).

### МИНСК

«Динамо» (Минск) — ЦСКА. 0:0. Стадион «Трактор». 1 сентября. Составление поля — 4 балла. Ясно. 18 градусов. 20 000 зрителей.

Судьи Г. Гвандзеладзе, М. Мининошвили (оба — Тбилиси), З. Тададзе (Кутаиси).

«Динамо»: Вергенико, Воронский, Курненико, Румбутис (Алексейчиков, 30), Шавейко, Поклоненко, Сокол, Пудышев, Павлов, Курнев, Гоцманов.

ЦСКА: Новиков, Саух, Швецов, Высохин, Ольшанский, Григорьев, Чесноков, Дулык, Тарханов, Коробочкин, Петровский.

Предупрежден Арутюнян. Дублеры — 1:4. Голы: у «Динамо» — Вергенико (2), Саух (1), Швецов (1); у ЦСКА — Высохин (2), Ольшанский (1), Григорьев (1), Чесноков (1), Дулык (1), Тарханов (1), Коробочкин (1), Петровский (1).

Дублеры — 0:2. Голы: Дубинин (2).